
令和６年度第３回アンケート結果
れいわ けっかかいだいねんど

小学校高学年版
しょうがっこう ばんこうがくねん
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テーマ

目的

期間

実施方法

回答状況

モニター 回答
かいとう

人数
にんずう

人数
にんずう

率
りつ

200人
にん

192人
にん

96.0%

※
※

この報告書
ほうこくしょ

では、モニターのうち小学校
しょうがっこう

高学年
こうがくねん

のみなさんの意見
いけん

をまとめ

ています。

※
※

集計結果
しゅうけいけっか

は百分率
ひゃくぶんりつ

（%）で示
しめ

し、小数点
しょうすうてん

以下
いか

第
だい

２位
い

を四捨
ししゃ

五入
ごにゅう

して算出
さんしゅつ

し

ています。そのため、合計
ごうけい

が100.0%にならないものがあります。

※
※

n（number of  cases）は、比率
ひりつ

算出
さんしゅつ

の基数
きすう

であり、100%が何人
なんにん

の回答
かいとう

者
しゃ

に相当
そうとう

するかを示
しめ

しています。

※
※

みなさんに書
か

いてもらった意見
いけん

はそのままの文
ぶん

で載
の

せています。

きかん

じっし ほうほう

かいとうじょうきょう

インターネットを通
つう

じて、モニターがパソコン・スマホ・タブレットから回
かい

答
とう

します。

子供
こども

の意見
いけん

やアイディアを集
あつ

め、東京都
とうきょうと

の取
と

り組
く

みにつなげていくことを目
もく

的
てき

としています。

（１） 「未来
みらい

の東京
とうきょう

」戦略
せんりゃく

のバージョンアップ （４問
もん

） ・・・・・ P3

（２） 東京
とうきょう

グリーンビズ （５問
もん

） ・・・・・ P11

（３） 都立
とりつ

公園
こうえん

の利用
りよう

（８問
もん

） ・・・・・ P18

（４） こどもスマイルムーブメント大賞
たいしょう

（２問
もん

） ・・・・・ P31

（５） 広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

（３問
もん

） ・・・・・ P36

令和
れいわ

６年
ねん

９月
がつ

14日
にち

（土
ど

）から９月
がつ

20日
にち

（金
きん

）まで

もくてき
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東京都
とうきょうと

は、「未来
みらい

の東京
とうきょう

」に向
む

けた戦略
せんりゃく

を策定
さくてい

し、様々
さまざま

な取組
とりくみ

を進
すす

めています。

この戦略
せんりゃく

をバージョンアップし、明
あか

るい未来
みらい

の東京
とうきょう

をつ

くりあげる取組
とりくみ

を一層
いっそう

強化
きょうか

していくため、みなさんのご

意見
いけん

をぜひ聞
き

かせてください。

「未来
みらい

の東京
とうきょう

」戦略
せんりゃく

はこちらから見
み

てください（これまでの取組
とりくみ

・

今後
こんご

の方向性
ほうこうせい

をまとめたショート動画
どうが

です）。

「未来の東京」戦略の

バージョンアップ

テーマ１

https://www.youtube.com/shorts/TwMPIWXZTCI

みらい とうきょう せんりゃく

https://www.youtube.com/shorts/TwMPIWXZTCI


明
あか

るい未来
みらい

の東京
とうきょう

をつくりあげるために、どのような取組
とりくみ

が大切
たいせつ

だと思
おも

いますか？

この中
なか

で、大切
たいせつ

だと思
おも

うものを3つまで選
えら

んでください。

4

とい

問１

(n=192)

災害
さいがい

が起
お

きても安全
あんぜん

・安心
あんしん

なまちをつくる

子
こ

育
そだ

てしやすい環境
かんきょう

づくりや未来
みらい

を担
にな

う

子供
こども

・若者
わかもの

の成長
せいちょう

を支援
しえん

する

エネルギーをむだにしないことや、自然
しぜん

の力
ちから

を使
つか

うこと、リサイクルに向
む

けた取組
とりくみ

の強化
きょうか

など環境
かんきょう

にやさしいまちをつくる

観光
かんこう

、芸術文化
げいじゅつぶんか

、スポーツに関
かん

する取組
とりくみ

や、

自然
しぜん

がたくさんあって、住
す

みやすい町
まち

の実現
じつげん

に向
む

けた、緑
みどり

と生
い

きるまちづくりを進
すす

める

性別
せいべつ

や年齢
ねんれい

、生
う

まれた国
くに

や障害
しょうがい

のあるなしに

かかわらず、誰
だれ

もが活躍
かつやく

できるようにする

世界
せかい

で選
えら

ばれる都市
とし

の実現
じつげん

に向
む

けて、新
あたら

しい

ビジネスの応援
おうえん

やデジタル技術
ぎじゅつ

を使
つか

って会社
かいしゃ

を良
よ

くすることなど新
あら

たな取組
とりくみ

をする

その他
た

127人

（66.1%）

111人

（57.8%）

98人

（51.0%）

89人

（46.4%）

84人

（43.8%）

32人

（16.7%）

5人

（2.6%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにんにん

にん

「災害
さいがい

が起
お

きても安全
あんぜん

・安心
あんしん

なまちをつくる」が一番
いちばん

多
おお

かっ

たです。二番目
にばんめ

は「子
こ

育
そだ

てしやすい環境
かんきょう

づくりや未来
みらい

を担
にな

う

子供
こども

・若者
わかもの

の成長
せいちょう

を支援
しえん

する」、三番目
さんばんめ

は「エネルギーをむ

だにしないことや、自然
しぜん

の力
ちから

を使
つか

うこと、リサイクルに向
む

け

た取
と

り組
く

みの強化
きょうか

など環境
かんきょう

にやさしいまちをつくる」です。
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【問
とい

１】で選
えら

んだなかで、特
とく

に重要
じゅうよう

だと思
おも

う取組
とりくみ

を実践
じっせん

するにあ

たり、具体的
ぐたいてき

にどのようなことを行
おこな

うことが重要
じゅうよう

だと思
おも

います

か？思
おも

いつくことがあれば書
か

いてください。

【例
れい

（【問
とい

１】で「災害
さいがい

が起
お

きても安全
あんぜん

・安心
あんしん

なまちをつくる」

を選択
せんたく

した場合
ばあい

）：道路
どうろ

の電信柱
でんしんばしら

をなくす、地震
じしん

が起
お

きても壊
こわ

れ

にくい家
いえ

にする　等
など

】

400文字
もじ

まで書
か

くことができます。（任意
にんい

回答
かいとう

）

とい

問２

地震
じしん

に強
つよ

い建物
たてもの

や避難所
ひなんじょ

を増
ふ

やすなどの災害
さいがい

対策
たいさく

に関
かん

する

意見
いけん

が多
おお

く寄
よ

せられました。また、環境
かんきょう

を守
まも

るために、再生
さいせい

可能
かのう

エネルギーの利用
りよう

を増
ふ

やす、木
き

を植
う

えるなどの意見
いけん

も多
おお

くありました。子
こ

どもたちが安心
あんしん

して遊
あそ

べる場所
ばしょ

や、お金
かね

の

心配
しんぱい

なく学校
がっこう

に通
かよ

えるようにすることも提案
ていあん

されました。ま

た、障
しょう

がいのある人
ひと

も一緒
いっしょ

に暮
く

らしやすいまちづくりや、み

んなが働
はたら

きやすい環境
かんきょう

を作
つく

るという意見
いけん

もありました。
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主な回答内容
おも かいとうないよう

・ 耐震性
たいしんせい

を強化
きょうか

したり、川
かわ

の氾濫
はんらん

防止
ぼうし

のため、川
かわ

の堤防
ていぼう

を高
たか

くしたり、みん

なが避難
ひなん

出来
でき

る場所
ばしょ

(学校
がっこう

など)を増
ふ

やす。（男性
だんせい

 足立
あだち

区
く

）

・ こどもが無料
むりょう

で習
なら

い事
ごと

に通
かよ

えるといい。児童館
じどうかん

がもうすこしあるといい

（女性
じょせい

 練馬
ねりま

区
く

）
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2050年
ねん

の東京
とうきょう

がどのような街
まち

になっていたらいいと思
おも

います

か？思
おも

いつくことがあれば書
か

いてください。

【例
れい

：警察
けいさつ

ロボット・見
み

守
まも

りロボットがいる、空
そら

飛
と

ぶ車
くるま

が走
はし

って

いる、二酸化
にさんか

炭素
たんそ

がでない工場
こうじょう

がある　等
など

】

400文字
もじ

まで書
か

くことができます。（任意
にんい

回答
かいとう

）

とい

問３

アンケートの回答
かいとう

内容
ないよう

をAI
えーあい

がまとめました。

回答
かいとう

された言葉
ことば

の多
おお

さによって文字
もじ

の大
おお

きさが変
か

わっています。

2050年
ねん

の東京
とうきょう

について、子
こ

どもたちはたくさんの夢
ゆめ

を描
えが

い

ています。特
とく

に、二酸化
にさんか

炭素
たんそ

を減
へ

らす新
あたら

しい技術
ぎじゅつ

を活
い

かした

街
まち

を望
のぞ

む声
こえ

が多
おお

かったです。また、便利
べんり

なロボットや空
そら

飛
と

ぶ

車
くるま

、自然
しぜん

がいっぱいで災害
さいがい

に強
つよ

い街
まち

も望
のぞ

まれています。みん

なが仲
なか

良
よ

く、安全
あんぜん

に暮
く

らせる街
まち

という意見
いけん

もありました。
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主な回答内容
おも かいとうないよう

・ 電柱
でんちゅう

がない もっとにぎやかな街
まち

にする 観光客
かんこうきゃく

がふえる 空気
くうき

をきれいに

（女性
じょせい

 荒川
あらかわ

区
く

）

・ ロボットが、工場
こうじょう

などで働
はたら

いてくれたり、CO2が、出
で

ない車
くるま

や、機械
きかい

が

あってほしい。 あと、新幹線
しんかんせん

や電車
でんしゃ

などがリニアモーターになったり、空
そら

飛
と

ぶ車
くるま

ができたり、自然
しぜん

も多
おお

くて、都民
とみん

が全員
ぜんいん

幸
しあわ

せになれる街
まち

。

（男性
だんせい

 練馬
ねりま

区
く

）
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東京都
とうきょうと

は、『「未来
みらい

の東京
とうきょう

」戦略
せんりゃく

』の取組
とりくみ

をホームページで発信
はっしん

しています。どのような工夫
くふう

があれば『「未来
みらい

の東京
とうきょう

」戦略
せんりゃく

』に

もっと関心
かんしん

を持
も

ってもらえると思
おも

いますか？

【（参考
さんこう

）現在
げんざい

の取組
とりくみ

：PR動画
どうが

の作成
さくせい

（⇒リンクはこちら）、

戦略
せんりゃく

をわかりやすく解説
かいせつ

した「ポケットブック」の作成
さくせい

（⇒リン

クはこちら）、東京都
とうきょうと

のYouTube
ゆーちゅーぶ

やFacebook
ふぇいすぶっく

等
など

SNS
えすえぬえす

を活用
かつよう

した発信
はっしん

】

400文字
もじ

まで書
か

くことができます。

とい

問４

こちら

こちら

学校
がっこう

の授業
じゅぎょう

で教
おし

えたり、テレビやYouTube
ゆーちゅーぶ

でCM
しーえむ

を流
なが

した

りするのがいいという意見
いけん

が多
おお

かったです。また、漫画
まんが

やア

ニメ、ゲームにして分
わ

かりやすくしたり、有名人
ゆうめいじん

やキャラク

ターを使
つか

ったりするというアイデアもありました。ポスター

を貼
は

ったり、イベントを開
ひら

いたりするという意見
いけん

もありまし

た。

https://www.youtube.com/shorts/5g8UgdpPgpo
https://www.seisakukikaku.metro.tokyo.lg.jp/documents/d/seisakukikaku/pocket2024
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主な回答内容
おも かいとうないよう

・ 電車
でんしゃ

の中
なか

や、駅構内
えきこうない

で普段
ふだん

から目
め

にできたり、 学校
がっこう

の休
やす

み時間
じかん

に流
なが

れてい

たりテレビで流
なが

れていたりしたら普段
ふだん

から目
め

にでき、興味
きょうみ

がわくかもしれ

ないと思
おも

いました。（男性
だんせい

 港
みなと

区
く

）

・ 企画
きかく

を作
つく

る＝スタンプラリーなど（女性
じょせい

 杉並
すぎなみ

区
く

）

・ 学校
がっこう

で生徒
せいと

に知
し

らせる。ゲーム要素
ようそ

を取
と

り入
い

れる（男性
だんせい

 板橋
いたばし

区
く

）

・ 恋愛
れんあい

ドラマのようなショート動画
どうが

、日清
にっしん

のようなCM
しーえむ

を作
つく

る。

（女性
じょせい

 羽村
はむら

市
し

）
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東京都
とうきょうと

は100年
ねん

先
さき

のことを考
かんが

えて、都民
とみん

や会社
かいしゃ

など多
おお

く

の人
ひと

たちと一緒
いっしょ

に、東京
とうきょう

の豊
ゆた

かな自然
しぜん

をまもり、育
そだ

て、

活
い

かし、未来
みらい

へと残
のこ

していく「東京
とうきょう

グリーンビズ」を進
すす

めています。緑
みどり

や自然
しぜん

に触
ふ

れ合
あ

う体験
たいけん

を企画
きかく

するにあた

り、みなさんの意見
いけん

を聞
き

かせてください。

東京グリーンビズテーマ２
とうきょう



家族
かぞく

や友達
ともだち

と遊
あそ

びに行
い

くときに、緑
みどり

や自然
しぜん

の多
おお

い場所
ばしょ

を選
えら

ぶこと

が多
おお

いですか？

(n=192)

12

多
おお

い

41人
にん

(21.4%）

とい

問１

ランキングだよ！

どちらかというと多
おお

い 71人
にん

(37.0%）

多
おお

い 41人
にん

(21.4%）

どちらかというと多
おお

い

71人
にん

(37.0%）

どちらでもない

41人
にん

(21.4%）

どちらかというと少
すく

ない

24人
にん

(12.5%）

少
すく

ない

15人
にん

(7.8%）

どちらでもない 41人
にん

(21.4%）

「どちらかというと多
おお

い」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

の

「多
おお

い」とあわせて60%近
ちか

くの人
ひと

が“自然
しぜん

が多
おお

い場所
ばしょ

を選
えら

ぶ

ことが多
おお

い”と答
こた

えてくれました。



緑
みどり

や自然
しぜん

に触
ふ

れ合
あ

える場所
ばしょ

やイベントを探
さが

すときに、どのように

情報
じょうほう

を収集
しゅうしゅう

していますか？

※いつもお父
とう

さんやお母
かあ

さんなどが教
おし

えてくれる場合
ばあい

は、何
なに

から

知
し

るのか聞
き

いて答
こた

えてください。

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

13

とい

問２

(n=192)

インターネットやSNS
えすえぬえす

の検索
けんさく

テレビ

都
と

・区市町村
くしちょうそん

の広報誌
こうほうし

お店
みせ

で売
う

っている旅行雑誌
りょこうざっし

その他
た

情報
じょうほう

を集
あつ

めていない

153人

（79.7%）

69人

（35.9%）

56人

（29.2%）

26人

（13.5%）

28人

（14.6%）

9人

（4.7%）

0人 100人 200人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

「インターネットやSNS
えすえぬえす

の検索
けんさく

」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番
にばん

目
め

は「テレビ」、三番目
さんばんめ

は「都
と

・区
く

市
し

町
ちょう

村
そん

の広報誌
こうほうし

」です。

学校
がっこう

からの情報
じょうほう

（チラシなど）（女性
じょせい

 日野
ひの

市
し

）・



これまで緑
みどり

や自然
しぜん

に触
ふ

れ合
あ

う体験
たいけん

で思
おも

い出
で

に残
のこ

ったものは何
なん

です

か？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

14

とい

問３

(n=192)

自然
しぜん

豊
ゆた

かな環境
かんきょう

でキャンプや川
かわ

遊
あそ

び、バー

ベキューをする

近場
ちかば

の公園
こうえん

にお出
で

かけする

お庭
にわ

で花
はな

や野菜
やさい

を育
そだ

てたり、農業
のうぎょう

体験
たいけん

をす

る

山
やま

登
のぼ

りをする

自然
しぜん

の中
なか

で遊
あそ

んだり学
まな

んだりする教室
きょうしつ

に行
い

く

都会
とかい

のお店
みせ

やショッピングセンターにある

草花
くさばな

や木
き

がたくさんある場所
ばしょ

を利用
りよう

する

森林
しんりん

や緑
みどり

を守
まも

るボランティア活動
かつどう

をする

その他
た

特
とく

にない

117人

（60.9%）

104人

（54.2%）

83人

（43.2%）

78人

（40.6%）

62人

（32.3%）

22人

（11.5%）

21人

（10.9%）

15人

（7.8%）

3人

（1.6%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん

にん

にん

にん

にん

にん

「自然
しぜん

豊
ゆた

かな環境
かんきょう

でキャンプや川遊
かわあそ

び、バーベキューをす

る」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

は「近場
ちかば

の公園
こうえん

にお出
で

かけ

する」、三番目
さんばんめ

は「お庭
にわ

で花
はな

や野菜
やさい

を育
そだ

てたり、農業
のうぎょう

体験
たいけん

を

する」です。



1515

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

学校
がっこう

の興津
おきつ

自然
しぜん

宿泊
しゅくはく

体験
たいけん

教室
きょうしつ

（女性
じょせい

 目黒
めぐろ

区
く

）・



今後
こんご

どのようにして緑
みどり

や自然
しぜん

と触
ふ

れ合
あ

う体験
たいけん

をしたいですか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

16

とい

問４

(n=192)

自然
しぜん

豊
ゆた

かな環境
かんきょう

でキャンプや川
かわ

遊
あそ

び、バー

ベキューをする

自然
しぜん

の中
なか

で遊
あそ

んだり学
まな

んだりする教室
きょうしつ

に行
い

く

お庭
にわ

で花
はな

や野菜
やさい

を育
そだ

てたり、農業
のうぎょう

体験
たいけん

をす

る

近場
ちかば

の公園
こうえん

にお出
で

かけする

山
やま

登
のぼ

りをする

森林
しんりん

や緑
みどり

を守
まも

るボランティア活動
かつどう

をする

都会
とかい

のお店
みせ

やショッピングセンターにある

草花
くさばな

や木
き

がたくさんある場所
ばしょ

を利用
りよう

する

その他
た

125人

（65.1%）

89人

（46.4%）

85人

（44.3%）

69人

（35.9%）

66人

（34.4%）

57人

（29.7%）

50人

（26.0%）

8人

（4.2%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん

にん

にん

にん

にん

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

「自然
しぜん

豊
ゆた

かな環境
かんきょう

でキャンプや川遊
かわあそ

び、バーベキューをす

る」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

は「自然
しぜん

の中
なか

で遊
あそ

んだり学
まな

んだりする教室
きょうしつ

に行
い

く」、三番目
さんばんめ

は「お庭
にわ

で花
はな

や野菜
やさい

を育
そだ

て

たり、農業体験
のうぎょうたいけん

をする」です。

海
うみ

のゴミ拾
ひろ

いや、潮
しお

干
ひ

狩
が

り、貝殻拾
かいがらひろ

い（女性
じょせい

 東村山市
ひがしむらやまし

）・



17

主な回答内容
おも かいとうないよう

【問
とい

４】で選
えら

んだ体験
たいけん

をするときに困
こま

ることや難
むずか

しいことはあり

ますか？

（例
れい

：自然
しぜん

や緑
みどり

に関
かん

する情報
じょうほう

が少
すく

ない　など）

100文字
もじ

以内
いない

で書
か

いてください。

とい

問５

近
ちか

くに自然
しぜん

が少
すく

ない、行
い

きたい場所
ばしょ

が遠
とお

い、虫
むし

が怖
こわ

いという

意見
いけん

が多
おお

くあがっています。また、体験
たいけん

の情報
じょうほう

が少
すく

なかった

り、どうやって調
しら

べたらいいかわからないという声
こえ

もありま

す。お金
かね

がかかることや、準備
じゅんび

が大変
たいへん

なこと、安全面
あんぜんめん

の心配
しんぱい

なども困
こま

りごととして挙
あ

げられています。もっと気軽
きがる

に自然
しぜん

体験
たいけん

ができる場所
ばしょ

や機会
きかい

が欲
ほ

しいと考
かんが

えている子
こ

どもが多
おお

い

ようです。

・ ボランティアをしたいけど、余
あま

り情報
じょうほう

がなくて困
こま

っている。 僕
ぼく

は、一度
いちど

だ

け駅
えき

周辺
しゅうへん

でゴミを拾
ひろ

う活動
かつどう

をしました。（男性
だんせい

 練馬
ねりま

区
く

）

・ 野菜
やさい

など育
そだ

ててみたいけど、授業
じゅぎょう

でしか農園
のうえん

に行
い

く機会
きかい

がないです。東京
とうきょう

都
と

や市
し

で実施
じっし

している農業体験
のうぎょうたいけん

の情報
じょうほう

を、もっと知
し

れると体験
たいけん

しやすいと

思
おも

う。（女性
じょせい

 日野
ひの

市
し

）



18

東京都
とうきょうと

は、子供
こども

から高齢者
こうれいしゃ

まで多
おお

くの都民
とみん

がやすらぎを

感
かん

じたり、楽
たの

しく遊
あそ

んだりすることができる場
ば

として、

「都立
とりつ

公園
こうえん

」を都内
とない

各地
かくち

で管理
かんり

しています。

　都立
とりつ

公園
こうえん

をより楽
たの

しい場
ば

とするために、「開催
かいさい

してほ

しいアートイベント」と「都立
とりつ

公園
こうえん

内
ない

の売店
ばいてん

サービス」

について、みなさんの意見
いけん

を聞
き

かせてください。

※都立
とりつ

公園
こうえん

※都立
とりつ

公園
こうえん

一覧
いちらん

マップ

都立公園の利用テーマ３
とりつこうえん りよう

(https://www.kensetsu.metro.tokyo.lg.jp/jigyo/par
k/index.html)

(https://www.kensetsu.metro.tokyo.lg.jp/content/
000067805.pdf)

https://www.kensetsu.metro.tokyo.lg.jp/jigyo/park/index.html
https://www.kensetsu.metro.tokyo.lg.jp/jigyo/park/index.html
https://www.kensetsu.metro.tokyo.lg.jp/content/000067805.pdf
https://www.kensetsu.metro.tokyo.lg.jp/content/000067805.pdf


都立
とりつ

公園
こうえん

ではいろいろなイベントが開催
かいさい

されていますが、こうし

たイベントに行
い

ったことがありますか？

（例
れい

：公園
こうえん

内
ない

の自然
しぜん

や生
い

き物
もの

を見
み

るイベント、季節
きせつ

の花
はな

を見
み

るイ

ベント、公園
こうえん

で集
あつ

めた枝
えだ

や木
き

の実
み

等
など

を利用
りよう

した工作
こうさく

教室
きょうしつ

などの体
たい

験
けん

、園内
えんない

のライトアップイベント、ごみ拾
ひろ

いなど公園
こうえん

をきれいに

するイベント、防災
ぼうさい

訓練
くんれん

、花壇
かだん

のお手
て

入
い

れなどの花
はな

と触
ふ

れ合
あ

うイ

ベント、いくつかの公園
こうえん

を歩
ある

くスタンプラリー　など）

(n=192)

19

ある

95人
にん

(49.5%）

とい

問１

ない

97人
にん

(50.5%）

「行
い

ったことがない」が「行
い

ったことがある」と比
くら

べて少
すこ

し

だけ多
おお

かったですが、ほとんど同
おな

じくらいでした。



都立
とりつ

公園
こうえん

で文化
ぶんか

イベントが開
ひら

かれるとしたら、次
つぎ

のうち行
い

ってみ

たいものは何
なん

ですか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

20

とい

問２

(n=192)

音楽
おんがく

（楽器
がっき

演奏
えんそう

、歌
うた

　など）

美術
びじゅつ

（作品
さくひん

展示
てんじ

、参加型
さんかがた

教室
きょうしつ

　など）

演劇
えんげき

（芝居
しばい

、ミュージカル　など）

ダンス（舞踊
ぶよう

、パフォーマンス　など）

その他
た

98人

（51.0%）

92人

（47.9%）

80人

（41.7%）

62人

（32.3%）

38人

（19.8%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん にん

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

「音楽
おんがく

（楽器
がっき

演奏
えんそう

、歌
うた

　など）」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番
にばん

目
め

は「美術
びじゅつ

（作品
さくひん

展示
てんじ

、参加
さんか

型
がた

教室
きょうしつ

　など）」、三番目
さんばんめ

は

「演劇
えんげき

（芝居
しばい

、ミュージカル　など）」です。

スポーツイベント（男性
だんせい

 新宿区
しんじゅくく

）・



どのような形式
けいしき

の文化
ぶんか

イベントに興味
きょうみ

がありますか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

21

とい

問３

(n=192)

ワークショップ（誰
だれ

でも自由
じゆう

に参加
さんか

でき

る教室
きょうしつ

）

ステージパフォーマンス（決
き

まったスケ

ジュールで行
おこな

われるショー）

作品
さくひん

展示
てんじ

（飾
かざ

ってある作品
さくひん

を自由
じゆう

に見
み

て

まわる）

その他
た

141人

（73.4%）

73人

（38.0%）

70人

（36.5%）

14人

（7.3%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にんにんにん にん

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

「ワークショップ（誰
だれ

でも自由
じゆう

に参加
さんか

できる教室
きょうしつ

）」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

は「ステージパフォーマンス（決
き

まっ

たスケジュールで行
おこな

われるショー）」、三番目
さんばんめ

は「作品
さくひん

展示
てんじ

（飾
かざ

ってある作品
さくひん

を自由
じゆう

に見
み

てまわる）」です。

ツアー（男性
だんせい

 港区
みなとく

）

自分
じぶん

や友達
ともだち

が出演
しゅつえん

する発表
はっぴょう

型
 がた

のショー（女性
じょせい

 新宿
しんじゅく

区
く

）・

・



これまで都立
とりつ

公園
こうえん

にある売店
ばいてん

を利用
りよう

したことはありますか？

※都立
とりつ

公園
こうえん

にある売店
ばいてん

とは、レストランのような食事
しょくじ

をするお店
みせ

ではなく、

品物
しなもの

を買
か

うお店
みせ

のことです。現在
げんざい

、都立
とりつ

公園
こうえん

の一部
いちぶ

に売店
ばいてん

があります。

(n=192)

22

利用
りよう

したことがある

105人
にん

(54.7%）

とい

問４

利用
りよう

したことはない

87人
にん

(45.3%）

「利用
りよう

したことがある」が54.7%とやや多
おお

かったです。



（４で選択肢
せんたくし

１「利用
りよう

したことがある」を選
えら

んだ人
ひと

）

都立
とりつ

公園
こうえん

の売店
ばいてん

を利用
りよう

した感想
かんそう

を教
おし

えてください。

(n=105)

23

とても満足
まんぞく

21人
にん

(20.0%）

とい

問５-１

ランキングだよ！

満足
まんぞく

69人
にん

(65.7%）

とても満足
まんぞく

21人
にん

(20.0%）

不満
ふまん

14人
にん

(13.3%）

満足
まんぞく

69人
にん

(65.7%）

不満
ふまん

14人
にん

(13.3%）

とても不満
ふまん

1人
ひとり

(1.0%）

「満足
まんぞく

」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

の「とても満足
まんぞく

」とあ

わせて90%近
ちか

くの人
ひと

が“満足
まんぞく

”したと答
こた

えてくれました。



（５で選択肢
せんたくし

１「とても満足
まんぞく

」選択肢
せんたくし

２「満足
まんぞく

」を選
えら

んだ人
ひと

）

【問
とい

５ー１】で「とても満足
まんぞく

」「満足
まんぞく

」を選
えら

んだ理由
りゆう

として、最
もっと

もあてはまるものを次
つぎ

の中
なか

から選
えら

んでください。

24

とい

問６-1

(n=90)

いろいろな商品
しょうひん

が売
う

っている

売店
ばいてん

の場所
ばしょ

が利用
りよう

しやすい

お店
みせ

の人
ひと

が親切
しんせつ

商品
しょうひん

の値段
ねだん

が安
やす

い

その他
た

39人

（43.3%）

25人

（27.8%）

12人

（13.3%）

8人

（8.9%）

6人

（6.7%）

0人 20人 40人 60人

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん にん

「いろいろな商品
しょうひん

が売
う

っている」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番
にばん

目
め

は「売店
ばいてん

の場所
ばしょ

が利用
りよう

しやすい」、三番目
さんばんめ

は「お店
みせ

の人
ひと

が

親切
しんせつ

」です。



（５で選択肢
せんたくし

３「不満
ふまん

」選択肢
せんたくし

４「とても不満
ふまん

」を選
えら

んだ人
ひと

）

【問
とい

５ー１】で「不満
ふまん

」「とても不満
ふまん

」を選
えら

んだ理由
りゆう

として、最
もっと

もあてはまるものを次
つぎ

の中
なか

から選
えら

んでください。

25

とい

問６-２

(n=15)

商品
しょうひん

の値段
ねだん

が高
たか

い

お店
みせ

にほしい商品
しょうひん

があまりない

お店
みせ

の人
ひと

があまり親切
しんせつ

じゃない

売店
ばいてん

の場所
ばしょ

が行
い

きにくい

その他
た

7人

（46.7%）

6人

（40.0%）

1人

（6.7%）

0人

（0.0%）

1人

（6.7%）

0人 5人 10人

にん

ひとり

にん

にん

ひとり

にんにんにん

「商品
しょうひん

の値段
ねだん

が高
たか

い」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

は「お店
みせ

にほしい商品
しょうひん

があまりない」です。



（４で選択肢
せんたくし

２「利用
りよう

したことはない」を選
えら

んだ人
ひと

）

都立
とりつ

公園
こうえん

の売店
ばいてん

を利用
りよう

したことがない理由
りゆう

として、最
もっと

もあてはま

るものを次
つぎ

の中
なか

から選
えら

んでください。

26

とい

問５-２

(n=87)

普段
ふだん

都立
とりつ

公園
こうえん

を利用
りよう

しない、もしくは

普段
ふだん

利用
りよう

する都立
とりつ

公園
こうえん

には売店
ばいてん

がない

都立
とりつ

公園
こうえん

に売店
ばいてん

があることを知
し

らなかっ

た

売店
ばいてん

の場所
ばしょ

が行
い

きにくい

商品
しょうひん

の値段
ねだん

が高
たか

い

お店
みせ

にほしい商品
しょうひん

があまりない

その他
た

43人

（49.4%）

19人

（21.8%）

4人

（4.6%）

4人

（4.6%）

4人

（4.6%）

13人

（14.9%）

0人 20人 40人 60人

にん

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん にん

その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

「普段
ふだん

都立
とりつ

公園
こうえん

を利用
りよう

しない、もしくは普段
ふだん

利用
りよう

する都立
とりつ

公
こう

園
えん

には売店
ばいてん

がない」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

は「都立
とりつ

公
こう

園
えん

に売店
ばいてん

があることを知
し

らなかった」、三番目
さんばんめ

は「売店
ばいてん

の

場所
ばしょ

が行
い

きにくい」「商品
しょうひん

の値段
ねだん

が高
たか

い」「お店
みせ

にほしい

商品
しょうひん

があまりない」です。

必要
ひつよう

なものはすべて準備
じゅんび

してからいくようにしてる。お店
みせ

に

置
お

いてある商品
しょうひん

がなにかをHP
ほーむぺーじ

であげてもらえたら手荷物
てにもつ

を

少
すこ

し減
へ

らせるかもしれないがなにがうられてるかわからない

から全部
ぜんぶ

準備
じゅんび

万端
ばんたん

でいく。（男性
だんせい

 足立
あだち

区
く

）

・



都立
とりつ

公園
こうえん

にどんな売店
ばいてん

があったら利用
りよう

してみたいと思
おも

いますか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

27

とい

問７

(n=192)

ベンチやテーブルなどの休憩
きゅうけい

スペースが近
ちか

くにある売店
ばいてん

遊
あそ

び道具
どうぐ

などのレンタルサービスがある売
ばい

店
てん

カードやスマホでも支
し

払
はら

いができる売店
ばいてん

季節
きせつ

や流行
りゅうこう

に応
おう

じて商品
しょうひん

（食
た

べ物
もの

など）が

入
い

れ替
か

わる売店
ばいてん

自転車
じてんしゃ

置
お

き場
ば

やベビーカー置
お

き場
ば

が近
ちか

くに

ある売店
ばいてん

食
た

べ物
もの

・飲
の

み物
もの

の自動
じどう

販売機
はんばいき

を設置
せっち

してい

る無人
むじん

売店
ばいてん

毎月
まいつき

決
き

まったお金
かね

を先
さき

に払
はら

うことで、飲
の

み

物
もの

などをいつでも好
す

きな時
とき

に受
う

け取
と

れる

サービスがある売店
ばいてん

その他
た

136人

（70.8%）

109人

（56.8%）

103人

（53.6%）

96人

（50.0%）

64人

（33.3%）

64人

（33.3%）

32人

（16.7%）

18人

（9.4%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん

にん

にん

にん

にん

「ベンチやテーブルなどの休憩
きゅうけい

スペースが近
ちか

くにある売店
ばいてん

」

が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

は「遊
あそ

び道具
どうぐ

などのレンタル

サービスがある売店
ばいてん

」、三番目
さんばんめ

は「カードやスマホでも支払
しはら

いができる売店
ばいてん

」です。
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その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

地元
じもと

野菜
やさい

等
など

あるとかいたい（女性
じょせい

 昭島
あきしま

市
し

）・



公園
こうえん

でどのようなレンタルサービスがあれば利用
りよう

したいですか？

あてはまるものをいくつでも選
えら

んでください。

29

とい

問８

(n=192)

すぐに使
つか

えるテント

バドミントンセット

折
お

りたたみテーブル

キックバイク

フライングディスク（投
な

げて遊
あそ

ぶ丸
まる

いお皿
さら

のようなおもちゃ）

レジャーシート

チェア

保冷
ほれい

バッグ

その他
た

111人

（57.8%）

100人

（52.1%）

83人

（43.2%）

83人

（43.2%）

77人

（40.1%）

76人

（39.6%）

64人

（33.3%）

56人

（29.2%）

39人

（20.3%）

0人 50人 100人 150人

にん

にん

にん

にん

にん

にんにんにん

にん

にん

にん

にん

にん

「すぐに使
つか

えるテント」が一番
いちばん

多
おお

かったです。二番目
にばんめ

は「バ

ドミントンセット」、三番目
さんばんめ

は「折
お

りたたみテーブル」

「キックバイク」です。
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その他の主な意見だよ！
ほか おも いけん

ボール（男性
だんせい

 板橋
いたばし

区
く

）

自転車
じてんしゃ

（男性
だんせい

 八王子
はちおうじ

市
し

）

・

・



31

東京都
とうきょうと

では、会社
かいしゃ

・学校
がっこう

・区
く

市
し

町村
ちょうそん

など社会
しゃかい

の様々
さまざま

な主
しゅ

体
たい

との連携
れんけい

により、 「子供
こども

の笑顔
えがお

があふれる社会
しゃかい

」、

「安心
あんしん

して子供
こども

を産
う

み育
そだ

てられる社会
しゃかい

」を目
め

指
ざ

す、 「こ

どもスマイルムーブメント」を推進
すいしん

しています。 この

度
たび

、子供
こども

の笑顔
えがお

を育
そだ

てる取組
とりくみ

を募集
ぼしゅう

したところ、たくさ

んのご応募
おうぼ

をいただきました。

この中
なか

から皆
みな

さんに選
えら

んでもらった取組
とりくみ

を「こどもスマ

イルムーブメント大賞
たいしょう

」最優秀賞
さいゆうしゅうしょう

（子供
こども

部門
ぶもん

）として表
ひょう

彰
しょう

します！

こどもスマイル

ムーブメント大賞

テーマ４
たいしょう



32

今回、この３つのなかから選んでもらったよ！
こんかい えら



みなさんが一番
いちばん

笑顔
えがお

になれる取組
とりくみ

はどれだと思
おも

いますか？

(n=192)

33

プロに話
はなし

を聞
き

け

るオンライン

教育
きょういく

プログラム

35人
にん

(18.2%）

とい

問１

ランキングだよ！

子供
こども

たちによるフリーマーケット 87人
にん

(45.3%）

防災
ぼうさい

訓練
くんれん

をスポーツにした体験
たいけん

プログラム 70人
にん

(36.5%）

プロに話
はなし

を聞
き

けるオンライン教育
きょういく

プログラム 35人
にん

(18.2%）

子供
こども

たちによるフ

リーマーケット

87人
にん

(45.3%）

防災
ぼうさい

訓練
くんれん

をス

ポーツにした体
たい

験
けん

プログラム

70人
にん

(36.5%）

「子供
こども

たちによるフリーマーケット」が一番
いちばん

多
おお

かったです。

以下
いか

「防災
ぼうさい

訓練
くんれん

をスポーツにした体験
たいけん

プログラム」、「プロ

に話
はなし

を聞
き

けるオンライン教育
きょういく

プログラム」の順
じゅん

となりまし

た。
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【問
とい

１】でそれぞれの取組
とりくみ

を選
えら

んだ理由
りゆう

を教
おし

えてください。

とい

問２

【プロに話
はなし

を聞
き

けるオンライン教育
きょういく

プログラム】

みなさん、プロの人
ひと

と話
はな

せる機会
きかい

を楽
たの

しみにしているようで

す。スポーツ選手
せんしゅ

や憧
あこが

れの職業
しょくぎょう

の人
ひと

から直接
ちょくせつ

話
はなし

を聞
き

くこと

で、新
あたら

しいことを学
まな

んだり、将来
しょうらい

の夢
ゆめ

をより具体的
ぐたいてき

に考
かんが

えら

れるという意見
いけん

が多
おお

かったです。また、オンラインでも参加
さんか

できるので、家
いえ

にいても気軽
きがる

に体験
たいけん

できるのも魅力的
みりょくてき

なよう

です。

【子供
こども

たちによるフリーマーケット】

自分
じぶん

で物
もの

を売
う

ったり買
か

ったりする体験
たいけん

が楽
たの

しそうだと考
かんが

えて

います。お金
かね

の使
つか

い方
かた

や大切
たいせつ

さ、リサイクルや環境
かんきょう

保護
ほご

につ

いて学
まな

べることも大切
たいせつ

だと考
かんが

えています。また、人
ひと

と話
はな

した

り、自分
じぶん

で値段
ねだん

を決
き

めたりする経験
けいけん

を通
つう

じて、将来
しょうらい

の仕事
しごと

や

社会
しゃかい

のことを楽
たの

しく学
まな

べると期待
きたい

しているようです。

【防災訓練
ぼうさいくんれん

をスポーツにした体験
たいけん

プログラム】

楽
たの

しみながら防災
ぼうさい

について学
まな

べるのが魅力的
みりょくてき

だという意見
いけん

が

多
おお

かったです。体
からだ

を動
うご

かすことが好
す

きな子
こ

が多
おお

く、スポーツ

をしながら防災
ぼうさい

の知識
ちしき

を身
み

につけられるのが良
よ

いようです。

みんなで協力
きょうりょく

しながら、災害
さいがい

に備
そな

える方法
ほうほう

を楽
たの

しく学
まな

びたい

と思
おも

っているようです。
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主な回答内容
おも かいとうないよう

・

【プロに話
はなし

を聞
き

けるオンライン教育
きょういく

プログラム】

自分
じぶん

が気
き

になる職業
しょくぎょう

のプロの人
ひと

にオンラインで直接
ちょくせつ

お話
はなし

を聞
き

くことができ

るからプロに直接
ちょくせつ

話
はなし

を聞
き

いてこんな職業
しょくぎょう

をしたいなど将来
しょうらい

のゆめにつなが

るからと自宅
じたく

からでも学校
がっこう

からでもできることがいいと思
おも

った。

（女性
じょせい

 目黒
めぐろ

区
く

）

・

【子供
こども

たちによるフリーマーケット】

自分
じぶん

たちでお店
みせ

を出
だ

して、考
かんが

えてやることで責任感
せきにんかん

がもてる。

（男性
だんせい

 練馬
ねりま

区
く

）

・

【防災訓練
ぼうさいくんれん

をスポーツにした体験
たいけん

プログラム】

最近
さいきん

地震
じしん

などの自然
しぜん

災害
さいがい

が多
おお

いので、楽
たの

しんで防災
ぼうさい

について考
かんが

えてもらえ

ると、いざ地震
じしん

が起
お

きた時
とき

に混乱
こんらん

せず行動
こうどう

できるからです。

（女性
じょせい

 世田谷
せたがや

区
く

）

みんなの意見
いけん

をもとに、「子供
こども

たちによるフリーマーケット」

を『こどもスマイルムーブメント大賞
たいしょう

　最優秀賞
さいゆうしゅうしょう

』（子供
こども

部門
ぶもん

）として決定
けってい

したよ！
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東京都
とうきょうと

では、子供
こども

たちに東京
とうきょう

のことをもっと知
し

ってもら

い、東京都
とうきょうと

の取組
とりくみ

に関心
かんしん

をもってもらうために「広報
こうほう

東
とう

京都
きょうと

こども版
ばん

（https://www.kodomokoho.metro.tokyo.lg.jp/）」

を運営
うんえい

しています。情報
じょうほう

は毎月
まいつき

1回
かい

更新
こうしん

しており、イン

ターネット上
じょう

で見
み

ることができます。今後
こんご

の参考
さんこう

にする

ために、みなさんの意見
いけん

を聞
き

かせてください。

広報東京都こども版テーマ５
こうほうとうきょうと ばん

（https://www.kodomokoho.metro.tokyo.lg.jp/）」

https://www.kodomokoho.metro.tokyo.lg.jp/


あなたについて教
おし

えてください。クイズは好
す

きですか？きらいで

すか？

(n=192)

37

好
す

き

136人
にん

(70.8%）

とい

問１

ランキングだよ！

好
す

き 136人
にん

(70.8%）

どちらでもない 50人
にん

(26.0%）

きらい 6人
にん

(3.1%）

きらい

6人
にん

(3.1%）

どちらでもない

50人
にん

(26.0%）

「好
す

き」が70.8%でした。



「広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

」のTOKYO
とうきょう

クイズ

に回答
かいとう

して答
こた

えてください。クイズの内容
ないよう

は難
むずか

しいですか？簡単
かんたん

ですか？

(n=192)

38

とても難
むずか

しい

12人
にん

(6.3%）

とい

問２

ランキングだよ！

ふつう 96人
にん

(50.0%）

難
むずか

しい 48人
にん

(25.0%）

簡単
かんたん

21人
にん

(10.9%）

難
むずか

しい

48人
にん

(25.0%）

ふつう

96人
にん

(50.0%）

簡単
かんたん

21人
にん

(10.9%）

とても簡単
かんたん

15人
にん

(7.8%）

（https://kodomokoho.metro.tokyo.lg.jp/tokyoquiz/）

「ふつう」が50.0%で、一番
いちばん

多
おお

かったです。

https://kodomokoho.metro.tokyo.lg.jp/tokyoquiz/


主な回答内容
おも かいとうないよう

【問
とい

２】で回答
かいとう

した難
むずか

しさ（簡単
かんたん

）の理由
りゆう

や、クイズについて何
なに

か意見
いけん

があれば教
おし

えてください。

（例
れい

：選択肢
せんたくし

に出
で

てくる表現
ひょうげん

が難
むずか

しかった、間違
まちが

っている選択肢
せんたくし

を選
えら

ぶクイズが難
むずか

しかった、記事
きじ

を読
よ

んでからクイズに挑戦
ちょうせん

した

ら簡単
かんたん

だった　など）

200 文字
もじ

以内
いない

 で書
か

いてください。

とい

問３

39

選択肢
せんたくし

が難
むずか

しい、文章
ぶんしょう

が長
なが

いという意見
いけん

がありました。一方
いっぽう

で、記事
きじ

を読
よ

めば簡単
かんたん

という意見
いけん

もありました。また、イラ

ストを使
つか

ったり、レベルに合
あ

わせて問題
もんだい

を作
つく

ったりするとい

いという提案
ていあん

もありました。

・

【とても難
むずか

しい】

選択肢
せんたくし

が、難
むずか

しい（男性
だんせい

 渋谷
しぶや

区
く

）

・ 記事
きじ

を読
よ

まないと難
むずか

しい（女性
じょせい

 荒川
あらかわ

区
く

）

・

【難
むずか

しい】

記事
きじ

を読
よ

まないと答
こた

えられないものがあった。選択肢
せんたくし

の言葉
ことば

が長
なが

くて難
むずか

し

く、わくわくしながらできなかった。 （男性
だんせい

 文京
ぶんきょう

区
く

）

・ パーセント問題
もんだい

が難
むずか

しかった。間違
まちが

えても勉強
べんきょう

になるとおもった。 一人
ひとり

で

やるより学校
がっこう

などの授業
じゅぎょう

で取
と

り入
い

れてもらったら楽
たの

しく学
まな

べそうだと思
おも

っ

た！（男性
だんせい

 杉並
すぎなみ

区
く

）
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・

【ふつう】

難
むずか

しかったところもあったし、簡単
かんたん

なところもあったが、楽
たの

しくクイズ形
けい

式
しき

で気軽
きがる

に学
まな

べるところがよかったと思
おも

っています（女性
じょせい

 足立
あだち

区
く

）

・ 知
し

っている問題
もんだい

が多
おお

かったから こどもでもわかりやすかったし、わからな

いことは調
しら

べて覚
おぼ

えることができてよかった（男性
だんせい

 江戸川
えどがわ

区
く

）

・ 面白
おもしろ

いけど問題数
もんだいすう

を増
ふ

やしてクイズの種類
しゅるい

も増
ふ

やして欲
ほ

しい

（男性
だんせい

 三鷹
みたか

市
し

）

・

【簡単
かんたん

】

広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

の記事
きじ

を読
よ

んでから挑戦
ちょうせん

したら、とっても簡単
かんたん

でし

た。（女性
じょせい

 世田谷
せたがや

区
く

）

・ 選択肢
せんたくし

が難
むずか

しかったから、絵
え

などを追加
ついか

して欲
ほ

しい（女性
じょせい

 府中
ふちゅう

市
し

）

・

【とても簡単
かんたん

】

クイズをする前
まえ

に記事
きじ

を読
よ

んだら簡単
かんたん

だった。かんたんモードなどと種類
しゅるい

にわけるともっといいと思
おも

いました（女性
じょせい

 文京
ぶんきょう

区
く

）

・ 同
おな

じジャンルの中
なか

で「初級
しょきゅう

」「中級
ちゅうきゅう

」「上級
じょうきゅう

」を作
つく

ると何度
なんど

もチャレンジ

できると思
おも

います。（女性
じょせい

 練馬
ねりま

区
く

）



今回
こんかい

のテーマについて、ほかにもご意見
いけん

がある場合
ばあい

は、自由
じゆう

に書
か

いてください（300文字
もじ

まで）。
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（１） 「未来
みらい

の東京
とうきょう

」戦略
せんりゃく

のバージョンアップ ・・・・・ １１件
けん

（２） 東京
とうきょう

グリーンビズ ・・・・・ ５件
けん

（３） 都立
とりつ

公園
こうえん

の利用
りよう

・・・・・ ２１件
けん

（４） こどもスマイルムーブメント大賞
たいしょう

・・・・・ ０件
けん

（５） 広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

・・・・・ ２件
けん

（６） 複数
ふくすう

テーマに関
かん

するご意見
いけん

・・・・・ ７件
けん

・ 東京出身
とうきょうしゅっしん

なので東京
とうきょう

がかっこ良
よ

く、海外
かいがい

の人
ひと

にも自慢
じまん

できる都市
とし

になった

ら嬉
うれ

しいです。だけど、新
あたら

しいものを取
と

り入
い

れるときはしっかり意見
いけん

を聞
き

いて安全
あんぜん

に使
つか

えるようにして欲
ほ

しいです。こどもだからとか女
おんな

の人
ひと

だから

とか、怖
こわ

い危
あぶ

ない目
め

にあいたくないしできないことがあるのは街
まち

がかっこ

良
よ

くても自慢
じまん

できないと思
おも

いました。（男性
だんせい

 文京
ぶんきょう

区
く

）

・ これから東京
とうきょう

 がどのようになっていくのかワクワクします。

（女性
じょせい

  江東
こうとう

区
く

）

（１）「未来
みらい

の東京
とうきょう

」戦略
せんりゃく

のバージョンアップに関
かん

するご意見
いけん

・ 僕
ぼく

の通学路
つうがくろ

には、木
き

がなくて日陰
ひかげ

がなくてとても暑
あつ

いみちがある。川沿
かわぞ

い

なので、木
き

を植
う

えて歩
ある

きやすくしてほしいです。 もっと木
き

が増
ふ

えて日陰
ひかげ

が

増
ふ

えたらいいです。（男性
だんせい

 世田谷区
せたがやく

）

（２）東京
とうきょう

グリーンビズに関
かん

するご意見
いけん
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・ 参加型
さんかがた

のイベントが よく抽選制
ちゅうせんせい

で中々
なかなか

当
あ

たらない事
こと

が 多
おお

いのであまり凝
こ

っ

てなくても 常
つね

に公園
こうえん

へ行
い

けば何
なに

か制作
せいさく

ができたりする等
とう

物作
ものづく

りができる

場所
ばしょ

があれば良
よ

いと思
おも

います！（女性
じょせい

 港
みなと

区
く

）

・ 広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

のクイズをもうちょっとストーリー性
せい

があるようにし

た方
ほう

がいいと思
おも

う。（女性
じょせい

 大田
おおた

区
く

）

・ 該当
がいとう

なし

・ 広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

を学校
がっこう

でもくばってほしい。 夏
なつ

の暑
あつ

さが今年
ことし

はひどい

から日陰
ひかげ

になるように緑
みどり

の整備
せいび

、日陰
ひかげ

がほしい。 あと、小学生
しょうがくせい

は校
こう

帽
ぼう

ある

のに中学生
ちゅうがくせい

はなんでないのかな？熱中症
ねっちゅうしょう

あぶないと思
おも

う。（男性
だんせい

 足立
あだち

区
く

）

・ 子供
こども

スマイルムーブメントをやってみたいと思
おも

った。広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

は、小学校中学校
しょうがっこうちゅうがっこう

の生徒
せいと

たちが記事
きじ

を書
か

くのもすべての学校
がっこう

が関
かか

わるよう

にすれば良
よ

いと思
おも

う。（男性
だんせい

  青梅
おうめ

市
し

）

（３）都立
とりつ

公園
こうえん

の利用
りよう

に関
かん

するご意見
いけん

（４）こどもスマイルムーブメント大賞
たいしょう

に関
かん

するご意見
いけん

（５）広報
こうほう

東京都
とうきょうと

こども版
ばん

に関
かん

するご意見
いけん

（６）複数
ふくすう

テーマに関
かん

するご意見
いけん
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